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Apostolok Cselekedetei 9. rész 31. verse: „Az egyháznak tehát egész Júdeában, Galileában és Samáriában 

békessége volt: eközben épült, az Úr félelmében járt, és a Szentlélek segítségével egyre gyarapodott.” 

 

Kedves Testvéreim! 

 

Kicsit talán irigykedve hallottuk a beszámolót ezekről a gyülekezetekről. Péter elment Liddába, ott egy 

megbénult ember az, aki lábra állt, majd Joppéban egy elhunyt gyülekezeti tag kelt életre. Csodák követték 

egymást, a gyülekezeti tagok is megfelelő életet éltek, és minden nagyon szépen alakult. Persze voltak 

üldöztetések is, erről olvashattunk az előző néhány fejezetben, hogy az apostolokat bebörtönözték, Istvánt 

megkövezték, aki az egyház első vértanúja lett, Saul pedig elindult, hogy ha lehet, akkor kiirtsa Jézus 

követőit a föld színéről. A történet aztán másként alakult. Saul találkozott az élő Krisztussal, és teljesen 

megváltozott az élete. Majd ezt követően olvashatjuk azt az Apostolok Cselekedeteiről írt könyvben, hogy 

az egyház élete Júdeában is, Samáriában is és Galileában is tökéletesen működött. De mi kellett ehhez? 

Szükség volt külső tényezőre. Arra, hogy az egyháznak békessége volt. Megszűnt az üldözés, nyugod-

tan folytathatták a gyülekezeti életet. Azt kell mondanom, hogy az egyház történetében ezek a különlege-

sen szép időszakok, amikor nincsen semmi külső zaklatás. Nem kell olyan sokat visszamennünk az idő-

ben, csak 50-60 évet, hogy a magyarországi egyházak életének is lássuk a nehézségeit. Amikor a temp-

lomba járókat megfigyelték, és állásuk elvesztésével, vagy gyerekük, unokájuk továbbtanulásának meg-

nehezítésével zsarolták. Amikor a hittanra járást minden eszközzel megpróbálták megakadályozni. Az 

egyháztól megvonták a lehetőségét annak, hogy foglalkozzon a gyerekekkel és fiatalokkal, és így minden 

utánpótlási lehetőséget megszüntettek. Amikor az egyháznak békessége van, akkor azt különösen is érté-

kelni kell. 

Ma pedig az egyháznak Magyarországon, de itt Tatán is, békessége van. Nem kell figyelnünk arra, 

hogy honnan érkezhet külső támadás. Gondoljunk csak bele abba, hogyha külön stratégiát kellene kidol-

goznunk arra nézve, hogy miként védjük meg magunkat, akkor az mennyi energiát elvinne. A Bibliában 

van egy történet, amikor hazatértek a fogságból a zsidó nép tagjai, és elkezdték felújítani a jeruzsálemi 

városfalakat, akkor a környékben lévők megpróbálták azt megakadályozni. Úgy dolgoztak a feljegyzés 

szerint, hogy csak a társaság fele dolgozott, a másik fele teljes fegyverzetben őrködött, és a munkásokról 

is azt olvashatjuk, hogy az egyik kezükben a fegyver, a másik kezükben pedig az a szerszám volt, amivel 

dolgoztak. Még a kúthoz sem mehettek fegyver és őrség nélkül. Gondoljunk bele abba, hogy mennyi időt 

elveszítettek azzal, hogy nem mindenki dolgozott, és nem teljes erővel dolgoztak. És mennyi energiát 

elveszítettek azzal, hogy nappal dolgoztak, éjjel pedig még őrséget is állítottak a falak mellé, nehogy le-

rombolják azt, ami elkészült. Amikor Isten külső formában békességet ad, akkor minden energiánkat arra 

összpontosíthatjuk, hogy építsük a gyülekezetet. 

A szép képnek ugyanis, amiről olvasunk, van egy belső tényezője. Az egyház épült. Ezt talán úgy 

fogalmazhatnám, hogy fejlődött. Működtek az istentiszteleti alkalmak a családi házaknál, és egyre több 

istentiszteletet kellett tartani. Emiatt szükség volt a szolgálókra, mint például a történetben megjelenő 

Tábitára, akik a gyülekezetben töltöttek be fontos szerepet. Tábita a szeretetszolgálatban vett részt, 

ugyanis ruhákat készített a rászorulóknak. Aztán szükség volt arra, hogy legyenek olyanok, akik imád-

koznak, hiszen az egyházban épülés csak akkor lehetett, hogyha a gyülekezet életébe mindig belevonták 

Isten erejét. 

Az egyház épült. Mindez pedig azért történt, mert jól megalapozott volt. Ha az alap rendben van, akkor 

arra bátran lehet építeni. A világ legmagasabb épülete jelenleg Dubaiban található, és 828 méteres magas-

ságot ér el. Ahhoz, hogy ez az épület állhasson, ahhoz 50 méteres mélységbe kellett elhelyezni az alapokat. 

Csak összehasonlításként mondom, hogy a tatai templom torony magassága 30 méter. Ha nem lett volna 

ilyen mélyen az alap, és nem öntöttek volna bele 45 ezer köbméter betont, akkor az épület nem állna. A 

jó hírem pedig az, hogy az az alap, amire az egyház épülhet, az még ennél is erősebb. Pál apostol írta le, 

hogy más alapot senki sem vethet a meglévőn kívül, aki Jézus Krisztus. Olyan ez az alap, hogy semmilyen 

erő nem döntheti össze azt az épületet, ami ezen áll. Az egyház tehát épült, mert jó alapja volt. 

Volt tehát egy külső tényező, hogy az egyháznak békessége volt. Utána olvashattunk a belső tényező-

ről, hogy az egyház épült. Végül pedig olvashatunk egy felső tényezőről, egy mennyei tényezőről, arról, 

hogy a Szentlélek segítségével gyarapodott. Tudom, hogy nagyon nehéz ezt elfogadni, hogy az egyház 
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növekedése nem rajtunk múlik, de attól még így van. Pál apostol is leírta a gyülekezetek életével kapcso-

latban a Korinthusi levélben, hogy ő ültetett, Apollós a munkatársa öntözött, de a növekedést Isten adta. 

Hiába minden külső és belső körülmény, hiába alakulnak a leginkább jól a dolgaink, ha Isten nem adja a 

Szentlelkével a növekedést, akkor ez az egész még nem éri el a célját. 

Van egy film, aminek a címe „És megint dühbe jövünk”. A filmben az egyik testvér Charlie tanítja 

pókerezni a testvérét Johnnyt. Elmondja neki, hogy melyik kártyaállás mit jelent. Mi az a póker, mi az a 

sor, hogyan néz ki a full vagy a drill. Azt is elmondja, hogy melyik lehetőségre mekkora az esély. Végül 

pedig hozzáteszi, hogy ez az egész nem ér semmit, hogyha nem lép életbe az MF. Johnny megkérdezi, 

hogy mi az az MF? Charlie azt válaszolja, hogy Mázli Faktor. 

Az egyház épülésében is van egy MF. Csak ezt úgy hívjuk, hogy a Mennyei Faktor. Isten az Ő Szent-

lelkét adja, hogy mindaz, ami megtörténhet, az meg is történjen. Hogyha a gyülekezet olyan állapotban 

van, hogy növekedhet, akkor növekedjen. 

Ezen a ponton tehetjük fel a kérdést, hogy mindez rendben van. Értjük, hogy a külső tényezőkért túl 

sok mindent nem tehetünk, és az épülés is olyan, amire túl sok ráhatásunk nincsen, ráadásul a Szentlélek 

erejét mi nem tudjuk befolyásolni. Akkor mi mit tehetünk? Ott az első egyház kapcsán azt írta az Aposto-

lok Cselekedeteiről írt könyv, hogy az egyház az Úr félelmében járt. Vagyis a lelke legmélyéig komolyan 

vette azt, hogy ők Jézus Krisztus követői. 

Pár évvel ezelőtt az egyik gyülekezeti tagunk megkérdezte tőlem, hogy kikre használom azt a kifeje-

zést, hogy „komoly hívő ember”. Elmondtam, hogy azokra, akik számára nem kérdés, hogy mindennél 

fontosabb számukra Jézus Krisztus. Mindent úgy rendeznek, hogy az megfelelő legyen az Ő elképzelése-

inek, az Ő terveinek. Munkában úgy beszélnek a munkatársukkal, hogy azt Jézus is mondhatta volna. Az 

iskolában úgy viselkednek egymással, hogy Jézus is úgy viselkedne. A boltban, utazás közben, a kiélezett, 

vagy nehéz helyzetekben azt a békességet sugározzák, amit Jézus is sugározna. Amikor a Biblia azt a 

kifejezést használja, hogy az Úr félelmében jár valaki, akkor az ezt jelenti. Jézus elképzelései szerint ren-

dezi az életét. 

A már említett magas épületben, a Burdzs Kalifa felhőkarcolóban az első 37 emeleten egy szállodát 

alakítottak ki, amelyet Giorgio Armani tervei alapján dekoráltak. Ott minden egyes részletnek igazodnia 

kell a híres tervező elképzeléséhez. Nem tehették meg, hogy betesznek egy olyan képet, vagy bútort, ami 

nincsen a tervben, vagy éppen olyan színre festették volna ki a falakat, ami a munkásoknak jobban tetszik, 

mint amit a tervező kitalált. Amikor egy gyülekezet az Úr Jézus félelmében jár, akkor nem tesz mást, mint 

hogy követi Jézus Krisztus elképzeléseit, terveit az életében. 

„Az egyháznak tehát egész Júdeában, Galileában és Samáriában békessége volt: eközben épült, az Úr 

félelmében járt, és a Szentlélek segítségével egyre gyarapodott.” Kedves Testvéreim! Igyekezzünk mi is 

megtenni mindent úgy, ahogyan Jézus elképzelte, és akkor a külső, a belső és a felső körülményeknek is 

köszönhetően a mi gyülekezetünk is növekedni, erősödni, vagyis gyarapodni fog. Így legyen! 

Ámen! 


